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De heer P. Vonk 

AWP 

 
 

Datum 
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 Uw kenmerk 

- 

 Contactpersoon 

M. Bouw 

Onderwerp 

Beantwoording schriftelijke vraag 

Afvalwatermonitoring COVID-19 

 Registratienummer 

21.0158856 

 Telefoonnummer 

072-5827898 

 

Geachte heer Vonk, 

 

Op 8 januari 2021 stelde u het college van dijkgraaf en hoogheemraden een schriftelijke vraag over 

de ontwikkeling van de afvalwatermonitoring (21.0003064). Met deze brief voorzien wij in de 

beantwoording van uw vraag. Op de volgende pagina vindt u de vraag, gevolgd door een reactie. 

 

 

Met vriendelijke groet, 

 

namens het college van dijkgraaf en hoogheemraden, 

 

de secretaris, 

 

 

  

  

M.J. Kuipers 

de dijkgraaf, 

 

  

 

 

drs. L.H.M. Kohsiek 
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Vraag 

Bij de wekelijkse post ontvingen we de brief van de UvW en de Minister over de landelijke 

afvalwatermonitoring Covid-19 metingen op RWZI's. In de brief van de Minister is ook een tijdspad 

aangegeven. Dit tijdspad lijkt me niet echt ambitieus; uiterlijk 31 december 2021 100% van de 

RWZI's bemonsteren.  

 

Mijn vraag is of HHNK kan voldoen aan de vraag van de minister en wanneer er 7 keer per week op 

alle RWZI's van HHNK bemonstering plaats vindt of zal vinden. 

 

Antwoord 

Sinds het derde kwartaal van 2020 bemonsteren we in opdracht van het ministerie van VWS op alle 

zuiveringen het afvalwater één keer per week op COVID-19. Deze frequentie lag voor die tijd op een 

aantal zuiveringen lager. Sinds begin 2021 bemonsteren we wekelijks twee keer op alle zuiveringen. 

Voor het dagelijks bemonsteren hebben we inmiddels de voorbereidingen getroffen om onze 

installaties gereed te maken. De planning is om vanaf het vierde kwartaal van 2021 zeven dagen per 

week te bemonsteren.  

 

Om dit mogelijk te maken zijn nieuwe monsterkasten en bijbehorende aangepaste infra nodig. Via 

een inkoopsamenwerking met de Unie van Waterschappen hebben we de nieuwe monsterkasten 

reeds besteld. Veel van de kasten worden in de komende 2 tot 3 maanden geleverd. Het ministerie 

van VWS neemt de investering voor de aanschaf van de meetapparatuur voor zijn rekening. De 

coördinatie van de bemensing en de opleiding van de bemonsteraars, die de waterlaboratoria en 

waterschappen nodig hebben om het rioolwater te kunnen bemonsteren, worden ook gefinancierd 

door het ministerie van VWS. De organisatie en financiering van de logistiek van een monster vanaf 

een waterschap naar het RIVM wordt door het RIVM gedaan.  

 

 

 

 

 

 

 

 


